
\<ϋ kS W\av\
ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ > Ακαρπη η συνάντηση με us ηγεσίες των υπουργείο^^)ικονομικών και Δικαιοσύνης > Οι δικηγόροι ατ^ριψαν ns προτάσεις και κλιμακώνουν us κινητοποιήσεις

Σταδιακώε σε τρία χρόνια δεν 
θα χρειάζεται η υπογραφή των 
δικηγόρων crus μεταβιβάσει 
ακινήτων αντικειμενικήε aEias άνω 

των 30 εκατομμυρίων δραχμών στην 
Αθήνα ή 20 εκατομμυρίων δραχμών 
eras επαρχιακέε πόλειε.

Αυτό προβλέπει η συμβιβαστική και 
συνάμα τελική ρύθμιση που παρου
σίασε η κυβέρνηση στουε δικηγόρουε 
που συνεχίζουν τιε κινητοποιήσει 
τουε για να μην καταργηθεί η διάτα- 
Εη για την υποχρεωτική παρουσία tous 
ous μεταβιβάσει ακινήτων και τη σύ
σταση εταιρειών.

Η χθεσινή συνάντηση τηε αντιπρο- 
σωπείαε των δικηγόρων με τιε ηγε- 
σίεε των υπουργείων Οικονομικών και 
Δικαιοσύνηε για το θέμα uis αύξησηε 
του κατωτάτου ορίου υποχρεωτικήε 
συμμετοχήε των δικηγόρων κατά τη 
σύναψη συμβολαίων αγοραπωλησίαε 
απέβη άκαρπη.

Επειτα από αυτό ο πρόεδροε του 
ΔΣΑ κ. Αντ. Ρουπακιώτηε συγκαλεί 
στην Αθήνα την ερχόμενη Κυριακή έ
κτακτη Ολομέλεια των προέδρων των 
Δικηγορικών Συλλόγων ms χώραε για 
να καθορισθεί η περαιτέρω πορεία 
του σώματοε. Οπωε εκτιμούν δικη
γορικοί κύκλοι, η κατάσταση οδηγεί
ται σε ευθεία αντιπαράθεση του δι
κηγορικού σώματοε με την 
κυβέρνηση. Πάντωε πιθανολογείται 
ότι με πρωτοβουλία του υπουργού Δι
καιοσύνη κ. Μ. Σταθόπουλου θα υ
πάρξει και νέα συνάντηση σήμερα το 
μεσημέρι, μετά το υπουργικό συμ
βούλιο. Η προχθεσινή έκτακτη γενι
κή συνέλευση των μελών του Δικη
γορικού Συλλόγου Αθηνών 
αποφάσισε την πραγματοποίηση 24ω- 
pns αποχήε για us 3 Μαΐου 2001 και 
νέα γενική συνέλευση την ίδια ημέ
ρα, για να καθορίσει τη στάση του 
σώματοε στη συνέχεια. Enions, οι δι
κηγόροι των Αθηνών συμμετέχουν 
στη σημερινή 24ωρη απεργία τηβ 
ΓΣΕΕ, ms ΑΔΕΔΥ και των άλλων συν-

Η συμβιβαστική (και τελική) ρύθμιση 
ms κυβέρνησηδ για rots δικηγόρουδ
Σταδιακώε σε τρία χρόνια η «έίοδοδ» από ns μεταβιβάσει ακινήτων και τη σύσταση εταιρειών

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας κ. I. Παπαντωνίόυ (αριστερά) με τον υπουργό Δικαιοσύνης κ. Μιχ. Σταθόπουλο 
και τον πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών κ. Αντ. Ρουπακιώτη (δεξιά) κατά τη χθεσινή συνάντηση 
στο υπουργείο Οικονομικών για το θέμα της αύξησης του κατωτάτου ορίου υποχρεωτικής συμμετοχής των δικηγόρων 
κατά τη σύναψη συμβολαίων αγοραπωλησίας >

δικαλιστικών φορέων για το Ασφαλι
στικό. Το προεδρείο ms Ολομέλειαε 
των Δικηγορικών Συλλόγων ms χώ- 
pas, αποτελούμενο από τουε προέ- 
δρουε των Δικηγορικών Συλλόγων Α
θηνών κ. Ρουπακιώτη, Θεσσαλονίκηε 
κ. Γ. Ιγνατιάδη και Πειραιώε κ. Β.

Βενέτη συναντήθηκαν χθεε το με
σημέρι στο υπουργείο Οικονομικών 
με tous υπουργούε Δικαιοσύνηε κ. Μ. 
Σταθόπουλο και Οικονομικών κ. Γ. 
Παπαντωνίόυ, καθώε και με τον γε
νικό γραμματέα του υπουργικού συμ
βουλίου κ. Σ. Κοσμίδη, για το επί

μαχο θέμα των συμβολαίων. Η συνά
ντηση διήρκεσε τρία τέταρτα περίπου 
χωρίε όμωε θετικό αποτέλεσμα, κα
θώε οι δικηγόροι αντέκρουσαν όλεε 
τιε προτάσειε των συναρμοδίων υ
πουργών, αρνήθηκαν τον περαιτέρω 
διάλογο και αποχώρησαν.

Συγκεκριμένα η πρόταση των συ
ναρμοδίων υπουργείων είναι από την 
1η Σεπτεμβρίου 2001 το κατώτερο 
πλαφόν τηε υποχρεωτικήε συμμετο- 
χήε των δικηγόρων στα συμβόλαια να 
καθορισθεί για τουε Δικηγορικούε 
Συλλόγουε Αθηνών (Αττικήε), Θεσ- 
σαλονίκηε και Πειραιώε στα 15 εκατ. 
δρχ. (από πέντε που είναι σήμερα) και 
για τουε υπόλοιπουε συλλόγουε τηε 
χώραε (επαρχία) στα δέκα εκατ. δρχ. 
(από 700.000 δρχ. που είναι σήμερα). 
Από την 1.1.2003 τα κατώτατα όρια 
να αυξηθούν για την Αθήνα, Θεσσα
λονίκη και Πειραιά στα 23 εκατομμύ
ρια δρχ. και στα 15 για την επαρχία 
και από την 1/1/2004 να αυξηθούν 
στα 30 εκατ. δρχ. σε Αθήνα, Πειραιά 
και Θεσσαλονίκη και στα 20 εκατ. δρχ. 
στιε υπόλοιπεε περιφέρειεε τηε χώ
ραε.

Παράλληλα προτάθηκε ωε προε τη 
συμμετοχή των δικηγόρων στα συμ
βόλαια με μεγάλο οικονομικό αντι
κείμενο, (σύσταση επυτειρήσεων, νέ- 
εε επενδύσειε) οι αμοιβέε τουε (από 
0,5 % που είναι σήμερα) να διαμορ
φωθούν από 1.7.2001 ωε εξήε: 
> Από 100 ωε 250 εκατ. δρχ. ποσο

στό 0,4%.
> Από 251 ωε 500 εκατ. δρχ. ποσο

στό 0,3%.
> Από 501 ωε 750 εκατ. δρχ. ποσο

στό 0,2%.
> Από 751 εκατ. ωε 1 δισ. δρχ. πο

σοστό 0,1%.


